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MODUt ROZSZERZEN
WYISC PRZEKAZNIKOWYCH
z wyjsciem MODBUS RTU

GWARANCIA. Produkty firmy F&F objete
s3 24-miesieczng gwarancja od daty
zakupu. Uwzgledniana tylko z dowodem
sllo"o g 3121579867

MR-RO-4

zakupu. Skontaktuj sie ze swoim sprze-
dawca lub bezposrednio z nami. Wiecej
informacji na temat procedury skiadania
reklamacji na stronie:
wwwfifcom.pl/reklamacje

Nie wyrzucaé tego urzadzenia do $mietnika razem z innymi odpadamil
Zgodnie z ustawa o zuzytym sprzecie, elektrosmieci pochodzace

gospodarstwa domowego mozna oddaé bezptatnie i w dowolnej ilosci do
utworzonego w tym celu punktu zbierania, a takze do skiepu przy okazji
dokonywania zakupu nowego sprzetu (w mydl zasady stary za nowy, bez

wegledu na marke). Elektrosmiec wyrzucone do $mietnika lub porzucone na
fonie prayrody, stwarzaja zagrozenie dla $rodowiska oraz zdrowia ludzi.

Przeznaczenie

Modut MR-RO-4 stuzy jako zewnetrzne urzadzenie rozszerzajace wyjscia
przekaznikowe sterownikéw programowalnych PLC lub innych urzadzen,
w ktérych wymiana danych odbywa sie za pomoca portu RS-485 zgodnie z
protokotem MODBUS RTU.

Funkcje
* 4 niezalezne wyjscia
* sterowanie ON/OFF
* status wyjscia
* opcje sterowania czasowego:
- opo6znione zataczenie
- opdznione zataczenie na zadany czas
- praca cykliczna ON/OFF
- praca cykliczna OFF/ON
* pamiec stanu po zaniku zasilania
* autostart dla funkcji czasowych
* czas ostatniego zatgczenia wyjscia
* liczba zatgczen wyjscia
* liczba wykonanych cykli dla funkcji czasowych

Dziatanie

Modut MR-RO-4 posiada sterowalne 4 wyjscia przekaznikowe (styki
separowane). Kazde z wyj$¢ pracuje niezaleznie zgodnie z nastawionym
trybem pracy i przypisanymi do niego parametrami.

Nastawe i odczyt stanu wyjs¢, parametry funkcji pracy oraz nastawe
wszystkich parametrow komunikacji i wymiany danych realizujemy poprzez
port RS-485 za pomocg protokotu komunikacyjnego MODBUS RTU.
Zataczenie napiecia zasilania sygnalizowane jest $wieceniem LED zielonej U.
Poprawna wymiana danych miedzy modutem i drugim urzadzeniem
sygnalizowana jest Swieceniem LED zottej Tx.

TRYBY PRACY

0. ON/OFF (wtacz/wytacz)
DomyslIny tryb pracy modutu, w ktdrym wyjscie jest bezposrednio wtaczane
iwytaczane za pomocg rozkazéw wysytanych poprzez Modbus.

ON ON  OFF ON OFF OFF

OUTON
OUT OFF

1. Opédznione zataczenie

ON ON OFF ON OFF

OUTON
OUT OFF

T1 <T1

Po odebraniu rozkazu ON sterownik odmierza czas ustawiony w parametrze
T1 i zatacza przekainik. Wytgczenie przekaznika nastgpi po odebraniu
rozkazu OFF. Wystanie rozkazu OFF w czasie odmierzania czasu T1 spowoduje
przerwanie wykonywania cyklu. Kolejny rozkaz ON odebrany w czasie T1 lub
gdy przekaznik jest juz zataczony zostanie zignorowany.
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2. Zatgczenie na zadany czas

OUTON
OUT OFF

Po odebraniu rozkazu ON przekaznik zatacza sig, a po uptynieciu zadanego
czasu wylgcza sie. Po odmierzeniu zadanego czasu ponowne uruchomienie
cyklu mozliwe jest poprzez wystanie kolejnego rozkazu ON. Wystanie rozkazu
OFF powoduje wytaczenie przekaznika. Rozkaz ON odebrany podczas
odmierzania czasu T1zostanie zignorowany.

3. Opdinione zatgczenie na zadany czas

ON ON  OFF ON OFF ON OFF

OUT ON
OUT OFF

T1 T2 T1 <T2 <T1

Po odebraniu rozkazu ON modut odmierza czas T1, nastepnie zamyka
przekaznik na czas T2, po czym nastepuje wylgczenie przekaznika.
Po wykonaniu petnego cyklu kolejny cykl moze zosta¢ uruchomiony poprzez
wystanie kolejnego rozkazu ON. Wystanie rozkazu OFF powoduje przerwanie
wykonywania cyklu i wytgczenie przekaznika. Rozkaz ON odebrany podczas
wykonywania cyklu programu zostanie zignorowany.

4. Cykl OFF/ON

ON ON OFF

OUTON
T1 T2 T1 T2 T1

Cykliczne wykonywanie operacji OUT OFF (wytaczenie przekaznika) przez
czas T1 oraz OUT ON (zataczenie przekaznika) przez czas T2. Cykl
uruchamiany jest poprzez wystanie rozkazu ON. Liczba wykonywanych cykli
zalezy od ustawienia wartosci rejestru 0x235. Jezeli rejestr ten ustawiony jest
na 0, to program wykonywac sie bedzie cyklicznie, az do momentu wystania
rozkazu OFF. Jezeli w rejestrze tym ustawiona jest warto$¢ rézna od zera
(maks. 65535), to sterownik wykona zadang ilo$¢ cykli, po czym sie wytaczy.
Wystanie rozkazu OFF w trakcie wykonywania cyklu przerywa jego
wykonanie i wytacza przekaznik. W czasie wykonywania cyklu kolejny rozkaz
ON zostanie zignorowany. Po wykonaniu zaprogramowanej ilosci cykli
kolejny rozkaz ON uruchomi program od poczatku.

5. Cykl ON/OFF

ON ON OFF

OUTON -~
Em  mm
T2 T1 T2 T1 <T2

Cykliczne wykonywanie operacji OUT ON (wtgczenie przekaznika) przez czas
T1 oraz OUT OFF (wytaczenie przekaznika) przez czas T2. Cykl uruchamiany
jest poprzez wystanie rozkazu ON. Liczba wykonywanych cykli zalezy od
ustawienia wartosci rejestru 0x235. Jezeli rejestr ten ustawiony jest na 0,
to program wykonywa¢ sie bedzie cyklicznie, az do momentu wystania
rozkazu OFF. Jezeli w rejestrze tym ustawiona jest wartos¢ rézna od zera
(maks. 65535), to sterownik wykona zadang ilo$¢ cykli, po czym sie wytaczy.
Wystanie rozkazu OFF w trakcie wykonywania cyklu przerywa jego
wykonanie i wytgcza przekaznik. W czasie wykonywania cyklu kolejny rozkaz
ON zostanie zignorowany. Po wykonaniu zaprogramowanej ilosci cykli
kolejny rozkaz ON uruchomi program od poczatku.

PAMIEC STANU | AUTOSTART

Dla kazdego z wyjs¢ istnieje mozliwos¢ aktywowania specjalnych funkcji
pamieci stanuiautostartu.

Aktywna pamigé stanu po powrocie zasilania przywraca stan programu
sprzed zaniku zasilania. Dla trybu O ustawia styk w pozycji sprzed zaniku
zasilania, dla trybéw 1-5 ustawienie pamieci stanu oznacza, ze jezeli w
momencie zaniku zasilania program byt w trakcie wykonywania, to po
powrocie zasilania zostanie on uruchomiony od poczatku.

Aktywna funkcja autostartu - tylko przy nieaktywnej funkcji pamieci stanu -
to samoczynna realizacja wybranego trybu pracy po zatgczeniu zasilania
modutu.
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Opis wyj$é (styki)

1

ouT1 0ouT2 ouT3 ouT4

Przyktad podtgczenia sterowanego odbiornika do wyjécia OUT1.

Montaz

Instalacja:

. Przed instalacja modutu, dokona¢ nastawy wybranych parametréw komunikacji
modbus i opcji pracy.

Odtaczyc¢ zasilanie w rozdzielni.

Modut zainstalowa¢ na szynie.

Zasilanie modutu podtaczy¢ do zaciskéw +/- zgodnie z oznaczeniami.

. Wyjscie sygnatowe A/B (port RS-485) pofaczy¢ z wyjsciem urzadzenia typu
MASTER.

Przewody zasilania sterowanych odbiornikéw podtaczy¢ do odpowiednich
zaciskdw stykdow.
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Zabezpieczenia

1. Izolacja galwaniczna pomiedzy stykami przekaznika, a zasilaniem uktadu
i torem komunikacyjnym (min. 3kV).

2. Brak izolacji galwanicznej pomiedzy zasilaniem a linig RS-485.

3. Zabezpieczenie nadpradowe wejscia zasilajacego i komunikacyjnego
(maksymalnie do wartosci 60V DC) z funkcja automatycznego powrotu.

Dane techniczne

napiecie zasilania 9+30V DC
wyjscia

styk separowany 1Z (1NO)

obcigzenie AC-1 <16A

ilos¢ 4
port RS-485
protokét komunikacyjny Modbus RTU
typ pracy SLAVE
sygnalizacja

zasilanie LED zielona

komunikacja LED z6tta
pobdr mocy <2W
temperatura pracy -20+50°C
przytacze zaciski srubowe 2,5mm?
moment dokrecajacy 0,4Nm
wymiary 4 moduty (90 mm)
montaz na szynie TH-35
stopien ochrony 1P20
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Reset ustawieri komunikacji

Pod elewacja modutu dostepna jest zworka konfiguracyjna. Uruchomienie
sterownika przy zamknigtej zworce powoduje przywrécenie fabrycznych nastaw
parametréw komunikacyjnych. W tym celu zdja¢ elewacje modutu. W wycieciach
przy ramce elewacji wsuna¢ koricowke srubokretu i delikatnie podwazyé. Zatozy¢
zworke na obydwa piny. Uruchomi¢ ponownie modut. Po resecie wytaczy¢ zasilanie
izdja¢ zworke. Wieczko elewacyjne przypasowac na diody i lekko wcisnaé w ramke.

zworka



Parametry protokotu MODBUS RTU Outl: czas ostatniego zataczenia styku [s] Parametry konfiguracyjne - nastawa fabryczna
- 20/21 | DUt cza: 1680 ZalacH iy 03 |int| read 517 | Out: liczba cykli ON/OFF dlatrybu 415 (1:65535) |\ |, | read - 0 (ON/OFF)
Parametry komunikacyjne R20x256+R21 Wartos¢ 0 - praca ciagta (liczba cykli nieograniczona) write TYbpracy
Protokét MODBUS RTU 22/23 | Outl: suma czaséw zataczen styku [s] R22x2562+R23 | 03 |int| read read V1-podstawa czasuT1 10
518 | Outl: Pamiec stanu. O - nieaktywna; 1 - aktywna. 03/06 | int ) - 7nil
[Tryb pracy SLAVE 24/25 Out1: liczba wykonanych cykli programu 03 |int| read < Y Y write fEamooznikdiail 1
Liczba bitéw na's: 1200 / 2400 / 4800 / 9600 / (dotyczy trybu4i5) R24x256%+R25 ) | read /25 podstawa czasUIIZ 0
i | 519 | Outl: Autostart. O - nieaktywna; 1 - aktywna. 03/06 | int . F22mnoznikdiam2 1
19200/38400/57600/115200 UWAGA! Liczniki czaséw i zataczer nie s3 zachowywane po zaniku zasilania. write
Ustawienia portu Bity danych: 8 —_— — - Out2: tryb pracy Liczba cykli 0 (praca ciagta)
(ustawienia fabryczne) Parzysto$¢: NONE / EVEN /ODD Out2:Zapisiodczyt stanu wyjscia ON/OFF - - 1- 00d2ni iee - i Py
Bitystartu: 1 Wpisanie 1 (rozkaz ON) powoduje wykonanie 03 528 0- ON/OFF; 1. opozpyl@e zaiaczenlef 2 - zataczenie na 03/06/ int rer.:\d Pamiec stanu 0 (OFF)
2 R . read zadany czas; 3 - op6znione zataczenie na zadany czas; write AGEEG 0 (OFF)
Bitystopu:1/1.5/ 2 32 | programuzaleznego od wybranegotrybu pracy. 06 it} rite 4 - cykl OFF/ON; 5- cykl ON/OFF.
— Whpisanie O (rozkaz OFF) przerywa wykonanie ! =
Zakres adresow sieciowych 1:245(1) wybranego programu i roztacza styk. 529 Out2: podstawa czasu V1 (1+65535) 03/06 | int read
(ustawienia fabryczne) = . Czas T1=V1xF1 write
Out2: odczyt stanu wyjscia ON/OFF
1: Odczyt stanu wejs¢ 33 | 0-stykotwarty 03 |int| read Out2: mnoznik F1 read
(0x01 - Read Coils) 1-stykzamkniety 530 | 0-x0,1(T1:0,1+6553,5s) 03/06| int write
(3’ Odczytg;upylr;jestrdw ) 34/35| Out2: licznik zataczen styku [s] R34x2562+R35 03 |int| read 1-x1 (T1:1:655355)
p 0%03 - Read Holding Register’ - - - Out2: podstawa czasu V2 (1+65535) . read
Kody polecen 5: Zapis stanuwyjéé 36/37 Out2: czas ostatniego zatgczenia styku [s] 03 |int| read 531 Caas T2 = V2 x E2 03/06 | int it
(Write Single Coils) R36x2567+R37 i write
rite Single Coils N L
6: Ustawienie wartosci pojedynczego rejestru 38/39| Out2: suma czasow zatgczen styku [s] R38x2562+R39 | 03 |int| read Out2: mnoznik F2 R read
e . 532 | 0-x0,1(T2:0,1+6553,5s) 03/06| int -
(0x06) - Write Single Register) n n write
10/21 Out2: liczba wykonanych cykli programu 03 |int| read 1-x1 (T2: 5535s)
i 2
Maks. czestotliwosé zapytan 15Hz (dotyczy trybu4i5) RA40x2567+R41 533 Out2: liczba cykli ON/OFF dla trybu 4 i 5 (1+65535) 03/06 | int read
UWAGA! Liczniki czas6w i zataczen nie sg zachowywane po zaniku zasilania. Wartos¢ 0 - praca ciagta (liczba cykli nieograniczona) M write
R 0 a Out3:Zapisiodczyt stanu wyjscia ON/OFF 534 | Out2: Pamig¢ stanu. O - nieaktywna; 1 - aktywna. 03/06| int re?d
adres opis funkcja| typ atr Wpisanie 1 (rozkaz ON) powoduje wykonanie 03 q write
48 | programuzaleznego od wybranego trybu pracy. int| <2 . . read
— . n 06 write B .0- i1- .
256 Edcz‘ﬂ b\elz?f;go i zapis nowego adresu 03 nt re.ad Wpisanie 0 (rozkaz OFF) przerywa wykonanie 535 | Out2: Autostart. 0 - nieaktywna; 1 - aktywna 03/06 | int write
azowego: 1:245 06 write wybranego programu i roztgcza styk. Out3: tryb pracy
Odczyt biezacej i zapis predkosci transmisji: | 5 ; read Out3: odczytstanu wyjscia ON/OFF 0- ON/OFF; 1- opdznione zataczenie; 2 - zataczenie na | read
257 0:1200 / 1:2400 / 2:4800 / 3:9600 / 4:19200) int . . 544 P N 03/06 | int .
/5:38400 / 6:57600 / 7:115200 06 write 49 | O-stykotwarty 03 |int| read zadany czas; 3 - opdznione zataczenie na zadany czas; write
S po 1-stykzamkniety 4 - cykl OFF/ON; 5- cykl ON/OFF.
258 odczyt biezgcej i zapis nowej wartosci 03 . read
parzystosci: 0:NONE / 1:EVEN / 2:0DD 06 int write 50/51| Out3: licznik zataczen styku [s] R50x2562+R51 03 |int| read 545 Out3: podstawa czasu V1 (1+65535) 03/06| int read
259 Odczyt biezacej i zapis nowej liczby bitéw 03 int read 52/53 Out3: czas ostatniego zataczenia styku [s] 03 |int| read CzasT1=V1xF1l write
stopu: 0:1bit / 1:1,5bita / 2:2bity 06 write R52x256%+R53 Out3: mnoznik F1 read
Przywrécenie nastawy fabrycznej. . . 54/55| Out3: suma czasow zataczer styku [s] R54x2562+R55 | 03 |int| read 546 | 0-x0,1(T1:0,1: 03/06  int write
260 . o2 06 int write 1-x1 (T
Podac¢ wartos¢ 1. Out b . okl -
ut3: liczba wykonanych cykli programu .
Uwaga! Zmiana parametrow komunikacji (predkos¢ transmisji, liczba bitéw stopu,} 56/57 d ykonanych ¢y ;; 8 03 |int| read Out3: podstawa czasu V2 (1+65535) R read
" o N A o otyczy trybu 4i5) R56x2562+R57 547 03/06 | int )
parzystosc) uwzgledniana jest dopiero po ponownym uruchomieniu zasilania. o . . - — CzasT2=V2xF2 write
1024-1025) Czas pracy modutu [s] R1024x256+R1024 | 03 int read UWAGA! Liczniki czaséw i zataczen nie sg zachowywane po zaniku zasilania. Out3: mnoznik F2 |
. rea
1026-1027| Numer seryjny R1026x256%+R1027 03 int read Out4: Zapis i odczyt stanu wyjécia ON/OFF 548 | 0-x0,1(T2:0,1+6553,5s) 03/06 | int write
1028 Data prod.: 5 bitéw-dzien; 4 bity-miesiac; 03 int | read Whpisanie 1 (rozkaz ON) powoduje wykonanie 03 d 1-x1 (T2:1+65535s)
7 bitdw-rok (bez 2000) 64 | programuzaleznego od wybranego trybu pracy. 06 int mrﬁ?te sa9 Out3: liczba cykli ON/OFF dla trybu 4 i 5 (1+65535) 03/06| int read
1029 Wersja oprogramowania 03 int read Wopisanie 0 (rozkaz OFF) przerywa wykonanie Wartos¢ 0 - praca ciagta (liczba cykli nieograniczona) write
1030 | Wykonanie: 0 - Lo; 1- Hi. 03 | int | read wybranego programu iroztacza styk. — - | read
1031-1035| Identyfikator: F& | F | MB | -4 | DI 03 int read Out4: odczyt stanu wyjscia ON/OFF 550 | Out3: Pamigc stanu. 0 - nieaktywna; 1 - aktywna. 03/06 | int write
1039 | zworka konfiguracyjna: 0-rozwarta; 1- 03 int | read 65 | O-stykotwarty 03 Jint| read
— - ] - 1-styk zamknigty 551 | Out3: Autostart. O - nieaktywna; 1 - aktywna. 03/06| int \;i?ti
Przetwornik nie obstuguje rozkazéw broadcast’owych (adres0). 66/67| Outd: licznik zataczen styku [s] R66x2562+R67 03 |int| read
- - Out4: tryb pracy
68/69 Out4: czazs ostatniego zataczenia styku [s] 03 |int| read 60 0- ON/OFF; 1- opdznione zataczenie; 2 - zataczenie na 03/06] int read
R68x256°+R69 zadany czas; 3 - opdZnione zatgczenie na zadany czas; write
70/71| Outé: suma czasow zatgczen styku [s] R70x2562+R71 | 03 |int| read 4 - cykl OFF/ON; 5- cykl ON/OFF.
adres opis rozkaz|typ| atr 273 Outé: liczba wykonanych cykli programu 03 |int| read 561 Sutzl.:r;)cid\j;awia:lczasu V1 (1+65535) 03/06 | int re.atd
0 | Outl: Odczyt i zapis stanu wyjécia ON/OFF 01/05| bit |read/write] (dotyczy trybu 4i5) R72x256%+R73 zas T1=V1x write
1 Out2: Odczyt i zapis stanu wyjscia ON/OFF 01/05| bit | read/write UWAGA! Liczniki czaséw i zataczen nie s zachowywane po zaniku zasilania. s62 3?140,;“8011"8'( 216553,55) 03/06] int reftd
2 | out3: Odczyt i zapis stanu wyjécia ON/OFF 01/05| bit |read/write 1-x1 (T1: 1:65535s) write
3 | Out4: Odczyt i zapis stanu wyjscia ON/OFF 01/05 | bit |read/write Reie T o 563 Out4: podstawa czasu V2 (1+65535) 03/06/ int read
A - - S = Czas T2=V2 xF2 write
Wpisanie rozkazu ON (OxFFO0) powoduje wykonanie programu zaleznegoj Eires opis rozkaz|typ| atr —
od wybranego trybu pracy. Out4: mnoznik F2 read
Whpisanie rozkazu OFF (0x0000) przerywa wykonanie wybranego programu Outl: tryb pracy 564 | 0-x0,1(T2:0,1+6553,5s) 03/06| int X
iroztacza styk. 512 0- ON/OFF; 1- opdznione zataczenie; 2 - zatczenie na 03/06] int read 1-x1 (T2:1+65535s) write
adany czas; 3 - opéznione zataczenie na zadany czas; rite N " R
Out1: Zapisiodczyt stanu wyjscia ON/OFF z v <z pozni Zargczent z Ve wrt Out4: liczba cykli ON/OFF dla trybu 4 i 5 (1+65535) . read
N A N . 4 - cykl OFF/ON; 5- cykl ON/OFF. 565 ir N N L . 03/06 | int .
Wpisanie 1 (rozkaz ON) powoduje wykonanie 03 d Wartos¢ 0 - praca ciagta (liczba cykli nieograniczona) write
16 | programu zaleznego od wybranego trybu pracy. 06 int M"fr?te 513 Outl: podstawa czasu V1 (1+65535) 03/06| int read read
Wopisanie 0 (rozkaz OFF) przerywa wykonanie CzasT1=V1xF1l write 566 | Out4: Pamiec stanu. O - nieaktywna; 1 - aktywna. 03/06 | int write
wybranego programui roztcza styk. Outl: mnoznik F1 d read
Outl:odczyt stanuwyjécia ON/OFF 514 | 0-x0,1(T1:0,1+6553,5s) 03/06 int | "¢ 567 | Outé: Autostart. O - nieaktywna; 1 - aktywna. 03/06| int write
write
17 | 0-stykotwarty 03 |int| read 1-x1 (T1:1+65535s)
1-stykzamknigty Outl: podstawa czasu V2 (1+65535) R read
— - - 515 03/06|int|
18/19| Outl: licznik zataczen styku [s] R18x256%+R19 03 |int| read Czas T2 =V2 x F2 write
Outl: mnoznik F2 read
516 | 0-x0,1(T2:0,1+6553,5s) 03/06| int write
1-x1 (T2: 1:65535s)
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